

svůj nový opus „Cyril a Metoděj: Dědictví otců a matek zachovej nám, Pane!“. V dokumentárním snímku s hranymi prvky vystupuje i český jezuita Miroslav Herold. Film představuje život a dílo svatých Cyrila a Metoděje v době, kdy si připomínáme 1150. výročí jejich příchodu na Velkou Moravu. Tvůrci našli zajímavý způsob, jak přiblížit tyto významné osobnosti dnešnímu člověku a ozřejmit hlavní smysl a způsob jejich mise mezi Slovany. Film odvysílala v premiéře Česká televize na svém druhém programu na začátku července. Dílo se zároveň vydalo k divákům i na DVD nosičích.

### Velehrad

■ První tři dny měsíce září ve Velehradském domě sv. Cyrila a Metoděje letos již počtvrté patřily Velehradským dialogům, ekumenickému fóru začínajících teologů z České republiky a ze Slovenska. Hlavním tématem odborného semináře byla tentokrát „Křesťanská identita mezi akcí a kontemplací“. Motto setkání „Konat Boží skutky, nebo vidět jeho slávu?“ bylo inspirováno slovy Janova evangelia (srv. Jan 6,28; 1,14). Cílem přednášek, workshopů a diskuzí bylo reflektovat vztah mezi vnější, praktickou, a vnitřní, kontemplativní, složkou křesťanské identity, tedy zaměřit se na to, co dlouhá tradice křesťanského teologického myšlení postihovala v pojmech *actio* a *contemplatio*. Účastníky Velehradských dialogů jsou studenti doktorských

studijních programů na teologických fakultách v České republice i na Slovensku.

■ Ve velehradské bazilice se v den, kdy si církev v liturgii připomněla zakladatele jezuitského řádu, konal ve večerních hodinách Varhaní koncert ke cti sv. Ignáce z Loyoly. Na nově zrekonstruovaných varhanách zahrála Ludmila Macková díla takových tvůrců, jako jsou například Francois Couperin, Johann Sebastian Bach, Louis Vierne nebo Maurice Durufle. Akci pořádala Římskokatolická farnost Velehrad v rámci oficiálního celoročního programu při příležitosti 1150. výročí od příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Velkou Moravu.

### Budkovice

■ Celkem šest turnusů rytířských táborů proběhlo letos od 29. června do 20. srpna v malé vesnici Budkovice nedaleko Ivancic u Brna. Přestože oproti minulým ročníkům byl počet táborů zvýšen, podařilo se je společně zaplnit. I letos se mladí účastníci vydali do středověku, učili se rytířským ctnostem, zejména chrabrosti ve službě králi a k Boží chvále. Dobové stany a kostýmy, meče, přílby, zbroje i historické vybavení tábora, to vše má jen umocnit dojem z tohoto výletu do snů a fantazie. Turnusy byly opět dvojího druhu – jedny pro „panošé“, kteří se teprve chtějí stát rytíři, druhé pro „veterány“, tedy pro ty, kteří už minimálně jeden tábor v minulosti absolvovali.

### Klatovy

■ Jedním ze symbolů města Klatovy jsou vedle katakomb a Černé věže klatovské karafiáty, které právě letos slaví dvousté výročí. Jejich rodina se nedávno rozrostla o nový, již šedesátý osmý druh, který dostal jméno po jezuitském misionáři Vojtěchu Charnoském, zakladateli klatovské jezuitské koleje. Nový druh karafiátu poprvé vykvetl již roku 2009. Jeho pěstitel Peter Pošefka z Klatov však musel počkat další dva roky, aby měl jistotu, že se mu dílo opravdu podařilo. Tento nový karafiát je velmi vzácný tím, že jako jeden z pouhých dvou druhů na světě dokáže v době kvetení měnit svou barvu.

### Trutnov

■ Skupina nadšenců v čele s Ondřejem Vašatou z Vlastivědné společnosti Krkonoš a Podkrkonoší usiluje o obnovu bývalé jezuitské rezidence ve Starém Rokytíně na Trutnovsku. Ze zchátralé barokní budovy, která pochází z poloviny 18. století, zbyly jen základy a části obvodové zdi. Zřícenina stojí na malém návrší naproti kostelu sv. Šimona a Judy v bývalém panství Žiřeč, které v letech 1635 až 1636 přešlo do vlastnictví jezuitů z koleje u sv. Anny ve Vídni. Rezidence vznikla po roce 1740 jako letní sídlo, které řád využíval až do svého zrušení v roce 1773. Poté budova ještě několik let sloužila jako škola, než na počátku 19. století vyhořela a už nebyla nikdy obnovena.

### Ružomberok

■ Na konci července se konal Středoevropský MAG+S, předprogram Národního setkání mládeže R13. Byla to jedna z evropských variant Světového dne mládeže, který se letos uskutečnil v brazilském Rio. Program, který začal už 20. července, připravili jezuité ze Slovenska a Maďarska a slovenské sestry z Congregatio Jesu. „Zúčastnilo se ho na 120 mladých ze Slovenska, Česka, Ukrajiny, Maďarska, Rumunska, Slovinska a Litvy,“ uvedl hlavní organizátor, mladý slovenský jezuita Peter Girašek. Středoevropský MAG+S s mottem „Národy nás čekají“ vyvrcholil na Národním setkání mládeže ve dnech 26. až 28. července ve slovenském Ružomberku.

### Vatikán

■ Papež František přijal v pátek 7. června na zvláštní audienci zástupce jezuitských škol a jezuitské pastorační mládeže v Itálii a Albánii. Aulu Pavla VI. zaplnil asi devítitisícový zástup žáků a studentů jezuitských škol, ale také jejich rodičů, vyučujících a jezuitů, kteří se věnují mládeži. Vedle římských škol byly ve Vatikánu zastoupeny školy z Milána, Turína, Neapole a Palerma a rovněž vůbec nejstarší jezuitská škola v sídelní Messině. Přijelo také asi šedesát studentů z albánského Skadaru, ve kterém jezuité provozují školu pro mladé lidi bez rozdílu vyznání. Nechyběli bývalí žáci ignaciánských ko-